
NFZ Centrala w Warszawie
Biuro Administracyjno-Gospodarcze

Narodowy Fundusz Zdrowia

znak: BAG.261.11.27.2015 Warszawa, 6 listopada 2015 r.

Do wszystkich zainteresowanych

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, którego przedmiotem jest „Dostawa 
energii elektrycznej”.

Do Centrali Narodowego Funduszu Zdrowia wpłynęły zapytania o wyjaśnienie treści 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Na podstawie z art. 38 ust. 1 ustawy Prawo 
Zamówień Publicznych Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie 1
Prosimy o usunięcie § 13 lub o możliwość wprowadzenia lustrzanych zapisów w § 13 Załącznika 
nr 2 do SIWZ. Wprowadzone zapisy jasno wskazują, że w każdej chwili Zamawiający może 
wypowiedzieć umowę i obciążyć Wykonawcę karą umowną.

Odpowiedź 1:
Zamawiający modyfikuje § 13 umowy następująco:
1. W przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie 
Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% wartości 
wynagrodzenia brutto określonego w § 7 ust. 3 umowy.

2. Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 1% brutto wynagrodzenia określonego w § 7 ust, 3 
umowy, za każdy dzień opóźnienia, w przypadku czasowej utraty przez Wykonawcę przed zakończeniem 
realizacji umowy uprawnień, koncesji lub zezwoleń bądź dokumentów niezbędnych do wykonywania 
przedmiotu zamówienia, lub w przypadku zwłoki w przekazaniu Zamawiającemu tych dokumentów w 
terminie 2 dni roboczych od daty wezwania przez Zamawiającego.

3. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od Umowy przez Wykonawcę 
z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający w wysokości 10% wartości wynagrodzenia 
brutto określonego w § 7 ust. 3, z zastrzeżeniem postanowień § 7 ust. 4 umowy.
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4. Kary umowne przewidziane w niniejszym paragrafie obowiązują niezależnie od siebie.

5. Kary umowne Zamawiający ma prawo potracić z wynagrodzenia należnego Wykonawcy na podstawie 
noty obciążeniowej.

Pytanie 2 :
Jednocześnie w nawiązaniu do pytania nr 1 do SIWZ ponownie wnosimy o możliwość 
przedstawienia oświadczenia o posiadaniu podpisanej umowy z lokalnym OSD. Zapisy zawarte w 
takiej umowie uniemożliwiają przekładanie jej osobom trzecim. Potwierdzenie, że posiadamy 
zawartą umowę GUD z operatorem znajduje się na oficjalnej stronie Operatora.

Odpowiedź 2:
Zamawiający udzielił odpowiedź na to pytanie 20.10.2015 r.

Pytanie 3:
Dodatkowo w załączniku nr 2 do SIWZ § 7 ust. 1 wskazujecie Państwo wolumen roczny 8,5 
GWh, rozumiem, że wolumen 8,5 GWh dotyczy całego kontraktu tj. 48 miesięcy.

Odpowiedź 3:
Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z § 7 ust. 1 umowy szacunkowa wysokość rocznego zużycia 
energii elektrycznej przez Zamawiającego wynosi 8,5 GWh. Modyfikacji ulega zapis załącznika 
nr 1: Szacunkowe zapotrzebowanie: 8.50 GWh na rok, przez okres 4 lat łącznie 5-cioma 
przyłączami.

Pytanie 4:
W nawiązaniu do poniższych pytań chciałabym dodatkowo prosić o możliwość wprowadzenia do 
ust. 3 § 7 Załącznika nr 2 do SIWZ zapisu: „lecz końcowe rozliczenie całości przedmiotu 
niniejszej umowy nastąpi nie wcześniej, niż z końcem miesięcznego okresu rozliczeniowego, 
w którym nastąpiło wykorzystanie pełnej kwoty”

Odpowiedź 4:
Zamawiający pozostawia zapisu SIWZ bez zmian.

Pytanie 5:
Jednocześnie w nawiązaniu do § 13 Załącznika nr 2 do SIWZ wnosimy o usunięcie zapisów lub 
jasne określenie sytuacji w których Zamawiający może domagać się kary umownej. 
Z określonych w ust. 1-3 § 13 zapisów, że Zamawiający może domagać się wypłaty jednocześnie 
wszystkich kar umownych o których mowa w § 13.

Odpowiedź 5:
Patrz odpowiedź na pytanie 1.

Pytanie 6:
Prosimy także o wprowadzenie do Załącznika nr 2 do SIWZ zapisów:
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Strony ustalają, że czas trwania przerw w dostarczaniu energii elektrycznej do Obiektu nie może 
przekroczyć w przypadku:
a) jednorazowej przerwy planowanej w przypadku obiektów zaliczonych do:
a. grupy przyłączeniowej II -  8 godzin,
b. grupy przyłączeniowej III -  12 godzin,
c. grupy przyłączeniowej IV+VI -  16 godzin;

b) jednorazowej przerwy nieplanowanej w przypadku:
a. grupy przyłączeniowej 11-12 godzin,
b. grupy przyłączeniowej III -  20 godzin,
c. grupy przyłączeniowej IV+VI -  24 godzin;

c) sumy czasów trwania w ciągu roku przerw planowanych, jednorazowych długich i 
bardzo długich, w przypadku obiektów zaliczonych do:
a. grupy przyłączeniowej 11-16 godzin,
b. grupy przyłączeniowej III -  24 godziny,
c. grupy przyłączeniowej IV^VI -  35 godzin;

d) sumy czasów trwania w ciągu roku przerw jednorazowych nieplanowanych, w 
przypadku obiektów zaliczonych do:
a. grupy przyłączeniowej II -  24 godziny,
b. grupy przyłączeniowej III -  40 godzin,
c. grupy przyłączeniowej IV-i-VI -  48 godzin,”

Powyższe zapisy dotyczą części dystrybucyjnej i są jednakowe dla wszystkich klientów 
operatora.

Odpowiedź 6:
Zamawiający udzielił odpowiedź na to pytanie 20.10.2015 r.

Pytanie 7:
Jeżeli istnieje możliwość to proszę o uwzględnienie w par. 7 Umowy dodatkowego zapisu tj.:
„W przypadku wykorzystania kwoty maksymalnego wynagrodzenia umownego, o której mowa 
w § 7 ust. 3 umowy, rozwiązanie umowy następuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego, 
w którym nastąpiło przekroczenie tej kwoty. Zamawiający zobowiązany jest do uregulowania 
wszelkich należności za dostarczoną energię do dnia, w którym nastąpiło rozwiązanie umowy.”

Odpowiedź 7:
Zamawiający pozostawia zapisy SIWZ bez zmian.

Ponadto Zamawiający modyfikuje zapisy umowy następująco:

- § 1 ust. 4 umowy: Wykonawca oświadcza, że posiada aktualną koncesję na obrót energią
elektryczną n r .........wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki w dniu..... , której okres
ważności przypada na dzień........ której okres ważności jest nie krótszy niż termin
obowiązywania umowy,
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- § 1 ust. 5 umowy; Wykonawca oświadcza, że ma zawartą umowę generalną z OSD, 
umożliwiającą sprzedaż energii elektrycznej do obiektu Zamawiającego za pośrednictwem sieci 
dystrybucji OSD przez okres obowiązywania niniejszej umowy.

- dodaje się § 1 ust. 7 w brzmieniu: „ W przypadku, gdy okres obowiązywania niniejszej 
umowy jest dłuższy niż okres ważności dokumentów opisanych w ust. 4 i 5, Wykonawca 
zobligowany jest w terminie nie późniejszym niż na sześć miesięcy przed datą upływu ważności 
tych dokumentów, przedłożyć Zamawiającemu oświadczenie o posiadaniu aktualnej umowy 
generalnej z OSD i/lub aktualną koncesję na obrót energią elektryczną.”

- postanowienia § 14 rozszerza się o następujące zapisy:
1. Zamawiający nie wyraża zgody na cesję wierzytelności wynikających z realizacji niniejszej 
umowy.

2. W zakresie nie uregulowanym niniejszą Umową stosuje się Kodeks Cywilny, Prawo 
energetyczne wraz z aktami wykonawczymi oraz Prawo zamówień publicznych.

3. Spory, które mogą wyniknąć ze stosunku objętego niniejszą Umową strony poddają pod 
rozstrzygnięcie sądowi właściwemu dla siedziby Zamawiającego.

4. Integralną częścią umowy są następujące załączniki:
1 Charakterystyka Elektroenergetycznego Obiektu,
2 Charakterystyka poboru mocy.

W związku z udzielonym odpowiedziami i wprowadzonymi modyfikacjami zachodzi 
konieczność przesunięcia terminu składania ofert. W związku z wprowadzonymi zmianami 
zapisy SIWZ otrzymują brzmienie:
-zapis Specyfikacji w pkt 10 OPIS SPOSOBU PRZYGOTOWANIA OFERT nokt 11 
otrzymuje następujące brzmienie:
Sporządzoną ofertę należy opakować w kopertę oznaczoną dokładną nazwą i adresem 
wykonawcy oraz napisem „POSTĘPOWANIE NR BAG.261.I1.27.2015 OFERTA -  
„Dostawa energii elektrycznej” NIE OTWIERAĆ PRZED 30.11.2015 r. GODZ. 10:30.”

-zapis Specyfikacji w pkt 11 MIEJSCE ORAZ TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA 
OFERT ppkt 1, otrzymuje następujące brzmienie:
Oferty należy składać w zamkniętych kopertach w Narodowym Funduszu Zdrowia Centrala 
w Warszawie, przy ul. Grójeckiej 186, 02-390 Warszawa, pok. 0.02 w terminie do dnia 
30.11.2015 r. do godz. 10:00.

- zapis Specyfikacji w pkt 11 ppkt MIEJSCE ORAZ TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA 
OFERT ppkt. 6 otrzymuje następujące brzmienie:
Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 30.11.2015 r, o godz. 10:30 w Narodowym Funduszu 
Zdrowia Centrala w Warszawie przy ul. Grójeckiej 186, pok. 0.02.

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI PRZETARGOWEJ
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